

Barátom



A SZENT GELLÉRT MAGYAR KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG HAVILAPJA

2024. december

48. évfolyam, 491. szám



Együtt jönnak lenni még jobb!

Közös karitatív adventi ünnepség 2024. december 15-én

A baden-württembergi magyar szervezetek szeretettel várják adománygyűjtéssel egybekötött adventi rendezvényükre.

— HELYSZÍN —

STUTTGART 2024. december 15-én 11:30-tól:

Szent Gellért Magyar Katolikus Egyházközség
Bruder Klaus Kirche – Albert Schaffle Str. 30, 70186 Stuttgart

KARLSRUHE 2024. december 15-én 15:00-tól:

Friedenskirche, Tauberstraße 10, 76199 Karlsruhe

— PROGRAM —

- Ökumenikus istentisztelet • Karácsonyi koncert •
- Gyermekprogramok • Közös ebéd, forralt bor, sütemény •

— BŐVEBB INFORMÁCIÓ —

• www.culture.hu/hu/stuttgart • www.stuttgart.mfa.gov.hu • www.mediaklikk.hu/jonaklenni •

Liszt-Institut Stuttgart/Liszt Intézet Stuttgart   [liszt_institut_stuttgart](https://www.instagram.com/liszt_institut_stuttgart)



Történelmi Védői Rend
Nemzetország Onaló Csoport



Bl. számu Dobó István
cserebészcsapat



CSODASZARVAS / WUNDERHRSCH
Fogadjunk a szarvasokhoz / Wunderschneide die Hasen



A „Jónak lenni jó” az MTVA karitatív kampánya, amelyet 2024-ben 13. alkalommal rendez meg. Az akció idei kedvezményezettje a Baptista Szeretetszolgálat. A szervezet célja egy Európában is egyedülálló új gyermekhospice intézmény építése gyógyíthatatlan beteg gyermekek számára. A stuttgarti magyar szervezetek közös adventi gyűjtésével ehhez nyújtanak támogatást.



A baden-württembergi magyar szervezetek közös rendezvényén az MTVA stábjá is jelen lesz. Az eseményről szóló tudósítást a december 22-i adásában fogja közvetíteni.

A VALÓRA VÁLT ÁLOM



Az idei esztendőben, 2024. december 15-én, immár második alkalommal, egésznapos rendezvény keretében bekapcsolódunk a Jónak lenni jó! - a köz-média karitatív, adománygyűjtő kampányába. Ennek apropóján Szegi Oszkárral készítettem interjút.

- Mikor és hogyan született meg a gondolat, hogy mi is tevékeny részesei legyünk ennek a karitatív akciónak?

- 2020. januárjában, a Stuttgarti Magyar Katolikus Jótékonyági Bál nagyon jól sikerült. Személy szerint úgy éreztem, hogy most a csúcson vagyunk. Nincs más feladatunk, mint ezt a minőséget és szintet megtartani. Ezen év márciusában azonban hirtelen leállt az élet. Minden bizonnyal eleven még ez az emlék mindannyiunkban. Ráadásul a közösségünk életében is nemvárt változás állt be. Végtelennek tűnő hónapok következtek, amelyek világossá tették, hogy merőben megváltozik az életünk. Jól emlékszem, milyen tanácstalanok voltunk, amikor

szeptember hónapban Tibor atyával elsőként beszéltünk a 2021-es bálunkról. Leállt az élet! Világossá vált, hogy hagyományos formában nem fogunk tudni találkozni. Ezt követően röviddel álltam elő az ötlettel, mi lenne, ha online formában tartanánk azt meg. Ott és akkor merésznek tűnt a gondolat. Az idő szorított, belevágtunk. Cselekedni kellett!

- Milyen volt a visszhangja ennek a szokatlan módon megtartott bálnak?

- A visszajelzések kivétel nélkül nagyon pozitívok voltak. Lényegében bárholnan be lehetett kapcsolódni. Ennek ellenére volt bennem hiányérzet. Nem tudtunk személyesen találkozni. Hiányzott a kézfogás, az ölelés, a személyes beszélgetés, a báli teremnek hangulata. Ez a fajta üresség érzése volt az, amely arra készítetett, hogy valami más után keressek. Magam is azok közé tartozom, aki a kihívásban lehetőséget is lát. Másrészt pedig ezt a fajta űrt ki kell tölteni! Mivel már korábban hallottam a „Jónak

lenni jól” karitatív akcióról, már február hónap végén megkerestem Dr. Izsák András főkonzul urat és Tibor atyát. Írásban át is nyújtottam nekik egy részletesen kidolgozott tervezetet, amely pontosan tartalmazta a magam elgondolásait.

- Mi történt ezzel a kidolgozott programtervezettel?

- Főkonzul úr eljuttatta ugyan az írást Budapestre, de érdemben semmi sem történt. Nem érkezett válasz. Továbbá Tibor atya sem tudta helyben maga mellé állítani és megnyerni a közösség képviselőit. Őszinte leszek, fájt ez a fajta elutasítás, de el kellett fogadnom. Pedig egy nagyon részletesen kidolgozott, egész napot kitöltő, programtervezet volt. Álomom volt, hogy a Duna TV élőben közvetít majd ezen a napon, riportokat készít, s bemutatja, hogyan is élünk mi magyarok itt, Stuttgartban és annak környékén.

- Miben állt ez az álom?

- Az álomom, hogy az itt élő magyar közösségek tagjai találkozzanak, együtt töltsenek el egy napot. Együtt legyünk az ökumenikus istentiszteleten, a cserkészek hagyományos adventi és karácsonyi műsorán. Mutassuk be a különböző közösségeket, azok tevékenységeit. Főzzünk, közösen étkezzünk, érezzük jól magunkat. Közben pedig adományt gyűjtünk, jót teszünk, amelyet aztán eljuttatunk Budapestre. Nem akarjuk feledni gyökereinket, hogy honnan érkeztünk ide. Így adjuk látható jelét összetartozásunknak.

- Mi lett az álommal?

- Kezdetben úgy tűnt, hogy az álom csupán álom marad. Természetesen ezen időben tettem a dolgom mind otthon, mind a közösségben. Az élet időközben lassan újból beindult. No de erről mindenkinek van egyéni tapasztalata. Jótékonysági bálunkat 2022-ben más időpontban, április 30-án, kevesebb résztvevővel ugyan, de már meg tudtuk tartani. Eltelt mintegy másfél év, s már javában készítettük elő a 2024-es összejövetelünket, amikor is 2023. novemberének végén megkeresett a főkonzulátus. Továbbították a közmédia kérését, hogy van-e lehetőségünk bekapcsolódni a 2023. december 17-én megrendezendő adománygyűjtő akcióba.

Azonnal igent mondtam, s attól a pillanattól kezdve hatalmas versenyt futottunk az idővel. Mindazokkal, akik bekapcsolódtunk, sikertörténetet írtunk. Mindenről magunknak kellett gondoskodnunk. Ebben a nagyon rövid előkészületi időben egymásra találtunk. Kilenc egyesület, szervezet egyirányba mozdult! Már ez önmagában hatalmas ajándék volt! Tudatában voltunk annak, hogy hagyományt teremtünk. Minden és mindenki nagyon kegyes volt hozzánk. December 17-e reggelén ragyogó időjárás fogadott bennünket. Reményeinken és várakozásainkon felül nagyon szép létszámban gyűltünk össze. Nagyon nehéz szavakba önteni annak a csodálatos napnak megélt érzéseit. Este pedig rövid összegzést is tartottunk. Több mint 5.500 Euró gyűlt össze. 2024. januárjában pedig a jótékonysági bálunkon további 3.000 Eurót ajánlott fel a kato-

likus közösség e nemes célra. Ekkor is elmondtam beszédemben, hacsak egy koraszülött gyermeknek tudtunk segíteni, már megérte.

- *Mikor született meg a gondolat, hogy tovább kell élni az álmot?*

- Igazából már december 17-én, amikor mindent eltakarítottunk magunk után. Úgy öleltük meg egymást és úgy köszöntünk el, hogy jövőre újból találkozunk advent 3. vasárnapján. Mindannyiunk számára magától értetődő és természetes volt, hogy a hagyományteremtés alapkövét helyeztük el ezen a napon. Nagyon boldog voltam, hogy az álom valóra vált, mi több, lesz folytatása.

- *Ezek után váratlan volt a közmédia megkeresése?*

- Egyáltalán nem. Ugyanis közös ösz-

szefogásunk gyümölcse, hogy a közmédiának köszönhetően Stuttgartból eljutott jó hírnevünk. Mégsem ezért tettük. Sokkal inkább ösztönözni és bátorítani szeretnénk a nyugati diaszpórában élő magyar testvéreket, hogy ne feledjék, honnan jöttek. Örömről szolgál, hogy ehhez a kezdeményezéshez immár mások is csatlakoznak. Ami pedig az idejlesztendőt illeti, mostani készülődésünk, melyet jóval korábban elkezdtünk, sokkal gördülékenyebben megy. Nagy köszönettel tartozunk Altbäcker Editnek, aki nagy lelkesedéssel és szakértelemmel koordinálja feladatainkat. Az eddig elvégzett munka és a készültre fordított idő biztosítéka és záloga is sikerünknek. Nincsenek különös elvárásaink és kötelezettségeink. Egyszerűen csak tesszük a dolgunkat. S jól van ez így!

„Együtt jónak lenni még jobb!”

Lejegyezte: Tibor atya



MEGÚJULÁS

Egy új kezdetben mindnyájan magasra értékeljük az új dolgokat, nagy izgalommal és várakozással állunk az új lehetőségek, kihívások és élmények elé.

Sokan úgy várjuk az új évet, mint valami újjászületést, mint az élet vizét, frissként, dinamikusként, melyet egy jobb élettel kötünk össze.

Mégis felteszem magamban azt a kérdést, hogy miért vagyunk annyira izgatottak az új dolgok előtt, mi történik amögött, ami miatt valami mindig megújul.

Az ember változik percről - percre, a gyerek változik napról - napra, évről - évre, és teljesen más teremtménnyé válik, ameddig fel nem nő. Az első tizenöt - húsz év során látjuk, hogy óriási változásokon megy keresztül, különböző társadalmi, emberi környezetük, kapcsolatuk befolyása alatt megváltozik.

Valójában a megújulás az élet értelmének a felfedezésében rejlik, és megadja a lehetőséget arra, hogy kinyissuk a megfelelő kaput egy jobb világra, amely az életünknek egy csodálatos folytatását tárja elé.

Viszont egy jó élet reményében el kellene gondolkodnunk azon, mit is szeretnénk, és mit tennénk ennek érdekében, hogy az előttünk álló világot, háború, gyűlölet, irigység nélkül élhessük, ami a családnak, a gyerekeknek és mindannyiunknak jobb. Egyben természetesen korlátlan legyen, hogy ne kelljen félnünk semmitől, ne legyünk mérgesek semmire, mert nem akarunk úgy élni, hogy valakivel veszekszünk, vitatkozunk, háborúzunk, mert ez az élet sója-borsa.

És ez hogyan jöhet létre? Egy jó adag akaraterővel és Teremtőnk segítségével, amellyel minden határon túl meg tudjuk



Fotó: Demeter Melinda Katalin

vizsgálni korábbi és jelenlegi önmagunkat.

Most csak az itt a kérdés, hogy hajlandóak vagyunk-e megtalálni ezt a kaput, ezt az erőt, ami átvezet bennünket egy nyugodtabb, békésebb, harmonikusabb, szeretetteljesebb világba. Készen állunk-e levetni a régi embert, akit a megtévesztő kívánság romlásba dönt, vagy gondolkodásunk szellemében magunkra öltünk az új embert, megújítjuk az elménket, hogy képesek legyünk az új kihívásokkal szembe szállni, testi és lelki haladásból, együtt egy új életet építeni.

Olykor az év vége nyugalmat és türelmet kér Tőlünk. Engedjük meg magunknak, hogy lassítsunk, hogy könnyebben ráhangolódhassunk önmagunkra, családtagjainkra, a közelgő szeretet ünnepére, hogy az újév útjait, különböző kihívásaival együtt, újult erővel tudjuk fogadni és megoldani.

Ha valamire jó volt ez az év, az az, hogy megtanított bennünket egy picit újragondolni az értékrendünket, a környezetünket, és egyben az életünket, hogy ad lelki, egészségi vagy szakmai nehézségeinkkel szemben olyanok vagyunk, mint a hargitai fenyők. S bármi jöjjön, nem hajlunk meg!

Zarándokhelyek

BETLEHEM, A SZÜLETÉS BAZILIKÁJA

Több évre terjedő zarándokútjaink közül a legszebb a Szentföldre vezetett, ahol Jézus született, élt és tett csodákat. Ezzel a zarándoklattal egy régi álmunk vált valóra, amit szavakkal nagyon nehéz leírni, ezt személyesen lehet csak megélni.

Sajnos jelenleg a háborús helyzet miatt nem biztonságos ezeket a szent helyeket látogatni. Megérintett a palesztin idegenvezetőnők személyes története, amit betlehemi tartózkodásunk idején mondott el nekünk. Kiskorú fiúgyermekai iskolás korukban barátságot kötöttek két zsidó kisfiúval, akikkel eleinte együtt játszottak, futballoztak és egy életre barátságot kötöttek. Évek múltával zavargások törtek ki Betlehemben utcai harcokkal. Az édesanya bevásárlásból igyekezett haza, amikor több társnőjével együtt szembe találta magát egy zsidó tankkal. Halálfélelmében csak arra tudott gondolni, hogy soha többé nem fogja látni családját, amikor felnyílt a tank teteje, egy fiatalember köszöntötte, akiben ráismert fiai barátjára. A tank végig kísérte őt és társnőit, hogy biztonságban hazaérjenek.

Betlehem, 1995-től a Palesztin Autonóm Területek részéhez tartozik. Itt meglátogattuk a Születés-bazilikát, a világ egyik legrégebbi templomát, ami az UNESCO-világörökség része, a születés barlangja fölé építettek, ahol a Biblia szerint, az emberiség megváltója, Jézus született. A történelem során többször is lerombolták és átalakították a több mint 1700 éves templomot, amit Nagy Konstantin édesanyjának, Szent Ilonának köszönhetően 326-tól 333-ig építettek Ma-



Fotó: Dávid Ferenc

kariosz püspöksége alatt. A történészek feljegyzései alapján 614-ben a perzsák Palesztinában a keresztény templomok közül tiszteletből csak a születési bazilikát nem rombolták le, mivel őseiket fedték fel a napkeleti bölcsek mozaikjaiban. A bazilika kívülről egy erődítményhez hasonlít, egyetlen megmaradt ajtaján csak mélyen meghajolva léphettünk be. Idegenvezetőnk szerint, a keresztények így akarták megakadályozni, hogy lóháton törjenek be a templomba. Megrendítően hatott ránk a Születés Bazilikájának altemplomában a tizennégy ágú ezüstcsillag megérintése, ami a hagyományok szerint Jézus születésének helyén áll. A tizennégy ágú csillag körül a következő felirat olvasható: „Hic de Virgine Maria Jesus Christus natus est” (Itt született Jézus Krisztus Szűz Máriától). Ezen a helyen karácsonyi énekkel emlékeztünk meg Jézus születéséről.

KÖZLEMÉNYEK - RENDEZVÉNYEK

Stuttgarti programjaink

Pénteki napokon 8.00 órakor **rorate-szentmise**, utána **közös reggeli**. A híveket december 6-án, 13-án, és 20-án várjuk.

December 1-jén **gyermek-istentisztelet** az altemplomban, előtte **adventi-gyertyagyújtás**. A szentmisét követően **AZ ÜNNEP ANGYALA** **Ádventi elmélkedés – Térben Zenében Gondolatokban élő Misztérium** előadásra várjuk híveinket.

December 6-án, pénteken, 18.00 órakor **Barátságklub**, keretében **Szent Miklós püspökre emlékezünk**.

December 13-án, pénteken, 17.00 órakor **karácsonyfa-állítás** a templomban, 18.00 órakor **Sport-advent**.

December 15-én: **„Együtt jönnek lenni még jobb!”** - Részletes program Egyházközségünk honlapján és facebook-os oldalán található.

December 24-én, **Szenteste** 19.00 órakor **éjféli mise**. Előtte gyermekek karácsonyi műsorral ajándékoznak meg.

December 31-én, Szilveszter estéjén, Stuttgartban 18.00 órakor **hálaadó szentmise** lesz.

2025. január 1-jén Stuttgartban 11.30 órakor lesz szentmise! Isten áldásával, Szűz Mária istenanyaságának ünnepén, a béke világnapján örömmel és reménnyel szívünkben indulunk el az új Esztendőben.

*

Weingarteni programjaink

Szombati napokon, azaz december 7-én, 14-én és 21-én a 14 Nothelfer Kapelle-ben 7.00 órakor **rorate-szentmise**, utána **közös reggeli**.

December 31-én, **Szilveszter napján**, a 14 Nothelfer Kapelle-ben 15.00 órakor **hálaadó szentmise** lesz.

2025. január 1-jén Weingartenben a 14 Nothelfer Kapelle-ben 16.00 órakor lesz szentmise! Isten áldásával, Szűz Mária istenanyaságának ünnepén, a béke világnapján örömmel és reménnyel szívünkben indulunk el az új Esztendőben.

SZENTMISÉK

Schwäbisch-Gmünd	december 1	vasárnap	9.30 óra
Stuttgart	december 1	vasárnap	15.00 óra
Balingen	december 7	szombat	16.00 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 8	vasárnap	10.00 óra
Ulm	december 8	vasárnap	15.00 óra
Biberach (Dreifaltigkeitskirche)	december 14	szombat	16.45 óra
Stuttgart – ökumenikus istentisztelet!!!	december 15	vasárnap	11.30 óra
Heilbronn	december 15	vasárnap	15.30 óra
Heidenheim	december 21	szombat	15.30 óra
Böblingen	december 22	vasárnap	9.30 óra
Eislingen	december 22	vasárnap	15.00 óra
Stuttgart	december 24	Szenteste	19.00 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 25	Karácsony I. napja	10.00 óra
Ulm	december 25	Karácsony I. napja	15.00 óra
Stuttgart	december 25	Karácsony I. napja	18.00 óra
Schwäbisch-Gmünd	december 26	Karácsony II. napja	9.30 óra
Biberach (Dreifaltigkeitskirche)	december 26	Karácsony II. napja	16.45 óra
Böblingen	december 27	Karácsony III. napja	9.30 óra
Heilbronn	december 27	Karácsony III. napja	15.30 óra
Tuttlingen – Szent Család ünnepe	december 28	szombat	16.00 óra
Ludwigsburg	december 29	Szent Család vasárnapja	9.00 óra
Reutlingen	december 29	Szent Család vasárnapja	16.30 óra
Weingarten (14 Nothelfer Kapelle)	december 31	Szilveszter napja	15.00 óra
Stuttgart	december 31	Szilveszter napja	18.00 óra
Stuttgart	2024. január 1	Újév napja	11.30 óra
Weingarten	2024. január 1	Újév napja	16.00 óra

Karácsony ünnepét megelőzően örömmel keresem fel idős és beteg testvéreinket, hogy a szentségeket elvigyem. Kérlek benneteket, illetve hozzátartozóitokat, hogy telefonon keresztül keressetek meg: 01590 – 653 – 8681.

Szándékom, minden Testvér számára ajtót nyitni és helyet adni legalább egy szentmise erejéig Karácsony ünnepi napjaiban.

Köszönöm szíves megértésüket!

Tibor atya

Szerkesztők: Dávid Melinda, Dávid Ferenc, Halmosi Sándor, Németi Ágnes, Németi Gergely, Tóth Márta, Dr. Czupper-Váraljai Ágnes, Demeter Melinda Katalin, Merlász Tibor atya
Tördelő: Pap Lóránt-A. (felixio GmbH)
Kiadó: Szent Gellért Magyar Katolikus Egyházközség

Postacím: Albert-Schäffle-Str. 30, 70186 Stuttgart
Tel: +49/711-236 9190, **Fax:** +49/711-236 7393
E-mail: SzentGellert.Stuttgart@drs.de

Honlap: www.stuttgarter-katolikusok.de
Facebook: www.facebook.com/stuttgarter.katolikusok

Banki adatok: LB-BW Bank
Kunden-Referenznummer: Ungarische Katholische Gemeinde
Kontoinhaber: Kath. Stadtdékanat Stuttgart
IBAN: DE63 600 501 01 000 46 46 192
BIC: SOLADEST600